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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:81 av Jim Svensk Larm (S)
Oro för höga elpriser
Jim Svensk Larm har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att svenska företag inte ska tvingas till konkurs till följd av höga elpriser, särskilt inom elintensiva industrier som pappers- och massaindustrin.
Regeringens långsiktiga energipolitik har till syfte att återupprätta ett fungerande elsystem genom kraftfulla åtgärder för att öka mängden fossilfri elproduktion såsom kärnkraft. Därigenom säkerställs låga och förutsägbara elpriser som skapar goda förutsättningar för konkurrenskraftiga svenska företag och möjliggör en effektiv klimatomställning. 
Samtidigt är det avgörande att vidta åtgärder som på kort sikt mildrar effekterna av de mycket höga elpriserna i framför allt södra Sverige som uppkommit till följd av den pågående europeiska energikrisen och nedläggning av planerbar elproduktion i södra Sverige.
Den 27 oktober 2022 ansökte Affärsverket svenska kraftnät (Svenska kraftnät) om att få använda 55 miljarder kronor från så kallade flaskhalsintäkter till att finansiera ett stöd till elanvändare för höga elpriser. Regeringen gav kort därefter Försäkringskassan och Svenska kraftnät i uppdrag att vidta förberedande åtgärder för att möjliggöra utbetalning.  Energimarknadsinspektionen har nu godkänt Svenska kraftnäts ansökan och arbetet med att ta fram en lösning för utbetalning pågår för fullt på Regeringskansliet och hos nämnda myndigheter.
Därutöver avser regeringen att införa ett nytt ekonomiskt stöd riktat till elintensiva företag som har haft en betydande ökning av kostnader för el jämfört med 2021.
Vidare gav regeringen den 10 november 2022 Svenska kraftnät i uppdrag att upphandla förbrukningsflexibilitet under vinterns höglasttimmar i syfte att dämpa elpriserna när förbrukningen är som störst. Även det arbetet pågår nu för fullt.
Regeringen kommer fortsätta att följa utvecklingen på energimarknaderna noga och arbetar bland annat vidare med förutsättningar för upphandling av planerbar elproduktion.
Stockholm den 30 november 2022



Ebba Busch
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